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12.6.2014 Appellant in person and Mr. Mir Faraz, Inspector Legal on 

behalf of respondents with AAG present. Written reply received on 

behalf of the appellant, copy whereof is handed over to the appellant 

for rejoinder on 25.9.2014.
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Chairman

25.09.2014 Appellant with counsel , and Mr. Mir Faraz, Inspector (legal) on 

behalf of. respondents with Mr. Muhammad Adeel Butt, AAG present. 

Rejoinder received on behalf of the appellant, copy whereof is handed over 

to the learned AAG for arguments alongwith connected appeals on 

01.04.2015. .m \
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mw 26.02.2015 Appellant with-counsel; present. Application for withdrawal of 

the appeal submitted and on the basis of the said, appeal of the 

appellant fixed for 1.4.2015 requisitioned.
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In the light of application and submission of the learned counsel 

for the appellant, the appeal is dismissed as withdrawn. File be 

consigned to the record.

ANNOUNCED
26.02.2015.m
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. ♦• J, Counsel for the appellant present and submitted an 

application for early hearing. Application accepted. To come up

01.04.2014

for preliminary hearing on 03.04.2014 instead of 09.05.2014.

<1. Counsel for the appellant present. Preliminary arguments 

heard and case file perused. Counsel for the appellant contended that 

the appellant has not been treated in accordance with law/rules. 

Against the original order dated 31.12.2013, he filed departmental 

appeal on 15.01.2014, which has been rejected on 10.03.2014, hence 

the present appeal on 24.03.2014. He further contended that the 

appellant treated under wrong law. No final show cause notice has 

been issued to the appellant. The impugned order dated 10.03.2014, 

has been issued in violation of Rule-5 of the Civil Servant (Appeal) 

Rules 1986. Points raised at the Bar need consideration. The appeal 

is admitted to regular hearing subject to all legal objections. The 

appellant is directed to deposit the security amount and process fee 

within 10 days. Thereafter, Notices be issued to the respondents for 

submission of written reply/comments on 12.06.2014. N

03.04.2014

AoDeliant Deposited 
S vjrity&^essFee

Receipt is A
........ Bank
hed with File.

Q\

This case be put before the Final Bench / for further proceedings.3 ^ 03.04.2014

an
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Form-A
FORM OF ORDER SHEET

Court of

412/2014Case No.

Date of order 
Proceedings

S.No. Order or other proceedings with signature of judge or Magistrate

1 2 3

24/03/2014 The appeal of Mr. Ghaffar Ali presented today by Mr. 

Muhammad Asif Yousafzai Advocate may be entered in the 

Institution register and put up to the Worthy Chairman for 

preliminary hearing.

1

REGISTRAR
[

AS'32 This case is entrusted to Primary Bench for preliminary 

hearing to be put up there on
7
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BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWARm /2014APPEAL NO.

V/SGhafar Ali Police Deptt:

i
*.

INDEX
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BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

/2014APPEAL NO

Ghafar All, Ex- HC, NO.1539
?■

District Police, Bannu. (Appellant)

VERSUS

1. The Provincial Police Officer, KPK Peshawar.
2. The Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu.
3. The District Police Officer, Bannu.

(Respondents)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974 

AGAINST THE ORDER DATED 10.1.2014 WHEREBY, THE APPELLANT 

HAS BEEN COMPULSORILY RETIRED FROM THE SERVICE AND 

AGAINST THE ORDER DATED 10.3.2014 WHEREBY, THE 

DEPARMENTAL APPEAL OF THE APPELLANT HAS BEEN REJECTED 

FOR NO GOOD GROUNDS.

PRAYER:

THAT THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE ORDER DATED 

10.1.2014 AND 10.3.201 MAY BE SET ASIDE AND THE APPELLANT 

MAY BE REINSTATED WITH ALL BACK BENEFITS. ANY OTHER 

REMEDY WHICH THIS AUGUST TRIBUNAL DEEMS FIT AND 

APPOPRIATE THAT MAY ALSO BE AWARADED IN FAVOUR OF 

APPELLANT.

RESPECTFULLY SHEWETH:

1. That the appellant joined the police force in 1991 and completed his due 

trainings etc and also has good service record throughout.
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2. That all of sudden statement of allegation and charge sheet under police 

rules (amended vide NWFP gazette 27 januray 1976 ) in which though the 

charges of corruption, ill-reputation were leveled against the appellant but 
without specification of any incident or occurrence which led to formulate 

such statement of allegation. The appellant submitted his reply and denied 

all allegations, (copies of charge sheet and statement of allegation and 

reply are attached as Annexure A,B&C)

3. That the one sided inquiry was conducted against the appellant in which 

neither appellant was associated with enquiry proceedings nor any 

statement was recorded in the presence of appellant or to cross examine 

the same. (Copy of the inquiry report is attached as Annexure as D)

4. That on 10.1.2014, the penalty of compulsorily retirement from service was 

imposed on the appellant under police rules (amended vide NWFP 

gazette,27 January 1976). The appellant filed departmental appeal, which 

was also rejected on dated 10.3.2014 for no good ground. (Copies of order, 
departmental appeal and rejection order are attached as Annexure E,F&G).

5. That now the appellant come to this august Tribunal on the following 

grounds amongst others.

GROUNDS:

A) That the impugned order dated 10.1.2014 and 10-3.2014 are against the 

law, facts, norms of justice and material on record, therefore not tenable 

and liable to be set aside.

B) That the appellant has been condemned unheard and has not been treated 

according to law and rules.

C) That neither the appellant was associated with the enquiry proceedings nor 

has any statement of witnesses have been recorded in the presences of the 

appellant. Even a chance of cross examination also not provided to the 

appellant which is violation of norms of justice
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D) That even no final show cause notice was served on appellant before 

imposing major penalty of compulsorily retirement from service which is 

the violation of principles of personal hearing and fair play.

E) That the charge sheet and statement of allegation is vague and contains no 

specification about incident or nothing which could based to level in 

allegation.

F) That the appellant has not been treated under proper law despite he was a 

civil servant of the province, therefore, the impugned order is liable to be 

set aside on this score alone.

G) That the penalty of compulsory retirement from service is very harsh which 

is passed in violation of law and, therefore, the same is not sustainable in 

the eyes of law.

H) That the appellant has been discriminated because similar like allegation 

which were leveled against other official of District Bannu Police and most 
of those official are reinstated while the same benefits were not extended 

to the appellant.

I) That the appellant seeks permission to advance others grounds and proofs 

at the time of hearing.

It is, therefore most humbly prayed that the appeal of the appellant 
may be accepted as prayed for.

APPELLANT'^^^

THROUGH:
M.ASIFYOU

&

TAIMUR All KHAN
r>' *
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STATEMENT OF ALLEGATION^;-

I. Muhammad Iqbal, District Police orficer, Bannu

opinion that HC Ghaffar Ali No.S7/BBI of i^annu
as competent 

Police has
authority, am of the

lendcicd himself liable to be proceeded against as lie has committed the following 

meaning of . Police Rules (amended vide NWFPmisconduct within the
gazette 27

Januaiy 1976).
; .

STATEMENT OF AJ_ITni\TinNS:

• ''iBannu,on the
, ‘fJ

in anti-social actWities. His

1. He has been suspended by the Regional Police Officer, 

basis of his tainted reputation and his alleged involvement 

activities are against the norms of 

which are badly required for the police force.

I. ■ a disciplined service, morality and impartialness

2. l or the purpose of scrutinizing the conduct 

reference to the above allegations Mr. Liaqat 

Marwat, is appointed as Enquiry Officer.

of the said accused with 

Shalt, DSP Haurang, District' Lakki

(■ 1

3. I he Enquiry Officer shall provide reas(;nable i
opportunity of hearing to 

the accused, record statements etc and findings within f2:i days) after the receipt of 

this order. • !

4. 3he accused shall join the proceedings on the date, time ancE’place

fixed by the Enquiry Officer.

(AAUHA/']|^AVAP;1qbVl) 
District Police Officer. 

Bannu. ''e''.

I.

Copies to (1) HC Ghaffar Ali No.87/BI3l (2) DSP Naurang, District'Lakki
No.

Marwat (3) SRC Bannu.

(MUHAMMAD IQBAp 
District Pdlice Oftice.

Iknnnu.

Attested
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TO E

/c;B HI ■£%I?

£
POLICE DEPARTMENT:i^;. 

;:.'
DISTRICT BANNU.

• 'i
ORDER:

r
HC Ghafar Ali No. 1539 of Bannu District Police was placed under 

stJspension vide RPO, Bannu Region, Bannu order Endst No.2654'58/EC dated 08'11-2013 

because of his tainted reputation and his alleged involvement in anti-social activities.

Later on, the said Police Officer was charge sheeted and 5DPO, 

Naurang w^s appointed as Enquiry for initiating proper-departmental proceedings under 

Police Rules 1975. , ‘

i-
]I

Meanwhile, recommendatioh^^dlngs, conducted by the Enquiry

Committee, "comprising of RPO Dl Khan region and Dfc: Kohat was received from the

PPO KPK Peshawar vide CPO, Peshawar Memo No.221/PA/AIG/E dated 03-01-2013 which 

status that “
Sf*

The perusal of record as well as intelligence report shows him to be 

reputed as hi'ghly corrupt. The secret probe also affirm the allegations, 

personally heard in the orderly room and his statements recorded but could 

the allegations. Therefore, keeping in view his long service and family kids, he 

recommended for compulsory retirement”.

He was 

not negate
I IS

In light of the said recommendation/findings, I, Muhammad Iqbal 

District Police Officer Bannu in exercise of the
'4:-

powers vested in me, hereby impo-so 
upon HC Ghafar Ali No.1539, the Major punishment of .compulsory retirement from

r;
4

service with immediate effect.
\\\

(MUHAMMAD'IQBAL) 
l^trict Police Officer. 
(M-- Bannu

OB No. S ________
Dated : . /o ! q} /2014.

^S'3-5'7 /Dated Bannu, the /C> / ( /2014.No.

Copy of above is submitted to the:

1. Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu w/r to his Endst number quolee' 

above please.

2. Pay Officer.

♦
3.- SRC

4. OA5I for completion or record.

5! RI/LO Police.Line Bannu.\ 9

i

t

(MUHAMMAD IQBAL) 
District Police Officer 

Bannu

'

stB'■kT- '
©

□
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POLICE DEPARTMENT. BANNU REGION
ORDER

My this order will dispose of departmental appeal preferred 
by Ex: HC Ghafar Ali 1539 of Operation Staff, Bannu against the order of Major 
Punishment of Compulsory retirement from service by DPO/Bannu vide OB No, 57 
dated 10-01-2014 for committing of the following omissions:-

• That his reputation was reported to be tainted as well as charged for 
anti social activities

The said EX: HC was proceeded against departmentally for 
the above misconduct. Mr. Liaqat Shah, DSP/Naurang, District Lakki Marwat 
appointed as Enquiry Officer, who conducted proper departmental enquiry into the 
allegations and submitted his findings. The delinquent Police HC was reported to be 
guilty of the charges. Hence, he was awarded major punishment of Compulsory 
retirement from service by the competent authority under police rule-1975 vide Order 
Book No and dated quoted above.

was

The appellant preferred departmental appeal before the 
undersigned for set asiding the awarded punishment. The undersigned, . besides 
perusing the departmental enquiry file and contents of the appeal, also verified the 
allegations through various sources which were found accurate. Opportunity of 
personal hearing was also afforded to the appellant but failed to satisfy the 
undersigned regarding the allegations leveled against him.

Keeping in view the above, therefore, I SAJID ALI KHAN. 
Regional Police Officer. Bannu Region. Bannu in exercise of the powers vested in me 
under Police Rules 1975. hereby file the instant appeal with immediate effect.
Order announced.

(Sajid Ali Khan)PSP 
Regional Police Officer, 

Bannu Region, Bannu.
No._^£4_I^2_/EG, dated Bannu the /O f /2014.

Copyto:-

The District Police Officer, Bannu along with service record containing 
departmental proceeding file for information and necessar^ acti.o^i w/r 
to his^office memo: No, 1896 dated 12-02-2014.

^/Ex: uhafar Ali 1539.

/

/1.

2.

(Sajid AlKKhan)P5P 
Regional Police Officer, 
Bannu Region, Bannu
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VAKALAT NAMA
/20NO.

(y?h<y^. .M'
/yCtIN THE COURT OF

(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS

(Respondent)
(Defendant)

I/We

Do hereby appoint and constitute M.Asif Yousafzai, Advocate, Peshawar, 
to appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for rne/us 
as my/our Counsel/Advocate in the above noted matter, without any liability 
for his default and with the authority to engage/appoint any other Advocate/ 
Counsel on my/our costs.

i/

I/we authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our 
behalf all sums and amounts payable or deposited on my/our account in the 
above noted matter. The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our 

stage of the proceedings, if his any fee left unpaid or iscase at any 
outstanding against me/us.

(TLIENT)
cCl/20Dated

/

ACCEPTED

M, ASIFYOUSAFZAI
Advocate

4-
M. ASIFYOUSAFZAI
Advocate High Court, 
Peshawar. '

OFFICE:
Room No.l, Upper Floor, 
Islamia Club Building, 
Khyber Bazar Peshawar.

■ Ph.091-2211391- 
0333-9103240

'r^
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BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.
i

APPEAL NO. 412 /2014.

GhafarAli Police Deptt:VS

APPLICATION FOR FIXING AN EARLY
PATE OF HEARTING INSTEAD OF
09.5,2014.

R.SHEWETH.

That the above noted appeal is pending in preliminary hearing 

and fixed for 09.5.2014.
1-

That the main issue in appeal is regarding the termination in 

violation of Law and rules due to which the appellant suffers a 

lot both mentally and financially.

2-

That the urgent hearing of the case is requested because the 

appellant is facing great financial hardships due to illegal 
actions of the respondents.

3-

That since the above mentioned issue is involved in the appeal 
and the date fixed for preliminary hearing is too far.

4-

Therefore to meet the ends of justice, it is prayed that 
the appeal may be fixed on an early date instead of 09.5 .2014.

APPELLANT

THROUGH:

M.ASIF YOUSAFZAIT

ADVOCATE.



BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

APPEAL NO. 412 /2014.

GhafarAli VS Police Deptt;

APPLICATiON FOR FIXING AN FARI Y
DATE OF HEARTING INSTEAD OF
09.5.2014.

R.SHEWETH.

1- That the above noted appeal is pending in preliminary hearing 

and fixed for 09.5.2014.

That the main issue in appeal is regarding the termination in 

violation of Law and rules due to which the appellant suffers a 

lot both mentally and financially.

That the urgent hearing of the case is requested because the 

appellant is facing great financial hardships due to illegal 
actions of the. respondents.

That since the above mentioned issue is involved in the appeal 
and the date fixed for preliminary hearing is too far.

Therefore to meet the ends of justice, it is prayed that 
the appeal may be fixed on an early date instead of 09,5 ..2014.

2-

3-

4-

APPELLANT

THROUGH:

M.ASIF YOUSAFZAI

ADVOCATE.



BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

f
APPEAL NO. . 412 /2014.

GhafarAli VS Police Deptt:

APPLICATION FOR FIXING AN EAR! Y
DATE OF HEARTING INSTEAD OF
09.5.2014.

R.SHEWETH.

1- That the above noted appeal is pending in preliminary hearing 

and fixed for 09.5.2014.

That the main issue in appeal is regarding the termination in 

violation of Law and rules due to which the appellant suffers a 

lot both mentally and financially.

That the urgent hearing of the case is requested because the 

appellant is facing great financial hardships due to illegal 

actions of the respondents.

That since the above mentioned issue is involved in the appeal 
and the date fixed for preliminary hearing is too far.

Therefore to meet the ends of justice, it is prayed that 
the appeal may be fixed on an early date instead of 09.5 .2014.

2-

3-

4-

APPELLANT

THROUGH:

M.ASIF.YOUSAFZAI

ADVOCATE.
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■•fBEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUN KHWA PESHAWAR
Appeal No. 412/2014

Ghafar Ali, Ex-HC, N0.1539 District Police, Bannu. (Appellant)

VERSUS

1) The Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
2) The Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu.
3) The District Police Officer, Bannu. (Respondents)

REPLY BY RESPONDENT NO.hl & 3

Respectfully Sheweth:

PRELIMINARY OBJECTIONS;
1) That the appeal is not maintainable in its present form.
2) That the appellant has concealed the material facts from the Honorable 

Tribunal.
3) That the appeal of appellant is time barred.
4) That the appeal is not maintainable as the appellant has no cause of action.
5) That the appellant has no locus standi to file the appeal.
6) That the appellant has been estopped by his own conduct to file the appeal.

OBJECTIONS ON FACTS:

1) Incorrect. The appellant/tainted reputation and indifference record.
2) In wake of initiatives of Khyber Pakhtunkhwa government regarding 

checking and verification record of tainted reputation and corrupt 
officer/official through intelligence sources^the appellant, and others 
were found involved in such bad practice and proper inquiry followed 
by charge-sheet/statement of allegation was initiated in accordance 
law/rules. Copies of Charge sheet/statement of allegation and reply 
are as annexure “A” & “B”.

3} Incorrect. The inquiry was conducted by inquiry officer in the 
presence of appellant and all the opportunities of self defense and 
cross examination etc were provided to him. Enquiry report enclosed 
as annexure “C”.

4) Pertains to record.
5) The appellant has come to the Honorable Tribunal with unsound 

grounds.

OBJECTIONS ON GROUNDS.

(A) Incorrect. The orders are based on facts, merits, justice and in 
accordance with existing law/rules.

(B) Incorrect. All the opportunities^efense, cross examination etc 

have^provided to the appellant.
(C) Incorrect. The appellant has associated with the inquiry 

proceeding as evident from the statement of witness<^(photo copy 
enclosed as annexure '"D")

(D) Incorrect. All the codal formalities. were observed during the 
course of inquiry in accordance with Khyber Pakhtunkhwa Police • 
Rule 1975 wherein issuance of final show-cause notice is' not 
mandatory.

(E) Incorrect. Allegations of tainted reputation and alleged 
involvement in anti social activities have been specifically 
mentioned. During the preliminary inquiry conducted by Deputy 
Inspector General of D.I.Khan Range and District Police Officer



V,

1
:.-d& i

Kohat such allegationywMZfound correct, (photo copy enclosed as 
annexure "E")
Incorrect. Special law Khyber Pakhtunkhwa Police Rule 1975 is 
applicable to the Police/officials. The appellant has been treated 
under the said law.
Incorrect. The competent authority has already taken lenient 
view against the appellant taking into consideration his long

Incorrect. The facts and circumstances of appellantjis different 
from other officials and he has not been discriminated in any 
way.
That the respondent^may be allowed to advance other grounds 
and proofs at the time of hearing.

.1

(F)

(G)

service.
(H)

(I)

Prayer;
In view of the above facts and circumstances, it is 

humbly prayed that appeal of appellant, being not maintainable, may 

kindly be dismissed with costs.

f.
Provincial Police

Khyber Pakhtunkhwa, Pesh 
^ (Respondent No.l/

Regional Police 
Bannu Region/Banr 

(Respondent No.2)

r,

District Police Officer, 
Bannu.

(Respondent No.3)
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f BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUN KHWA PESHAWAR
Appeal No. 412/2014

Ghafar Ali, Ex-HC, N0.1539 District Police, Bannu. (Appellant)

VERSUS

1) The Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
2) The Regional Police Officer, Bannu Region, Barinu.
3) The District Police Officer, Bannu. (Respondents)

COUNTER AFFIDAVIT

We the following respondents, do hereby solemnly affirm and 

declare that the contents of the attached para wise comments are true and 

correct to the best of our knowledge and belief and nothing has been with 

held or concealed from this Honorable Tribunal.

Provincial Poliqfi^Cffficer,, 
Khyber Pakhtunkhwa, Pesfi

(Respondent Nq^)
/

awa

Regional Police Ggficer, 
Bannu Region, Bamiu 

(Respondent No.l)

District Police Officer, 
Bannu.

(Respondent No.3)



»: •-

•i
BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUN KHWA PESHAWAR

Appeal No. 412/2014
Ghafar Ali, Ex-HC, N0.1539 District Police, Bannu. (Appellant)

VERSUS

1) The Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
2) The Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu.
3) The District Police Officer, Bannu. (Respondents)

AUTHORITY LETTER.

Mr. Mir Faraz Khan Inspector Incharge legal cell Office of DPO Bannu, is hereby 

authorized to appear before the Service Tribunal Khyber Pakhtunkhwa Peshawar on behalf of 

the undersigned in the above cited appeal.

He is authorized to submit and sign all documents pertaining to the present

appeal.

Provincial PolK^^Offtcer,, 
Khyber Pakhifmkhiva, Pesh 
'^^f^jJRespondent No.D

Regional Police (gsiccr, 
Bannu Regiot^Banfu 

(Respondent No.2)

District Police Officer, 
Bannu.

(Respondent No.3)
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Is 1'^ CHARGE SHEET

Bannu, as coinpea^'■lt.MUHAM/AAD iQBAL District Police- OiTica!

HC Ghaffar Ali N!o.87/BBl of Bannu Police, as you havei cii. Lhorii /, hereby charge -fou

pendeci by the l.egional Police Officer. Bannu^or!

re an aoe yoLir alleged involvement in
of a disciplined service', morality and irnpartialnoss which are hadiy

/
/ the btisi'. of yoi.!’' tairited

[): on si 'I ' anti-social activities. Yo'.ir. aclivihies are/
• /:

ii'. -iinst :he noons c' 

p.- luirei for'do:-foice.

of ti'K- .-tbove you appeal' to ho griiity o* raise,unocr itu-.- 

HWFP gazette, 7J January '1970) and hove reriOered
By reason 

lules (Amended vide

')

p' lice
yr orsololiable to all or any or t!ie penalties specified in the said ruios.

nn 07 days oitfi'.irefore. directed to suiimit your defense 

ipt of this Charge Sheet to the enquiry oTicer.

wi:'ou are

ti -- rec'

wi;hiriVoiis written defense, if any, should reacli toe 

failing wldch, it shall be presumed that y

;r isqu'iry Uffi

•/ou I on :oci'ir-dto:: spe dried
m. t in t id in b wt case an ex-parte action shall be taken against yoU:

‘

dii "^cted to intimate- V'/'rv'S.ner V'S-..! desiie ro be- 0'.;aid ai pemonYou are

A statemert of allegations is enclosed.6

(MUniAMMAl) hTJAL;
Distdirt Podee Offir or

5✓

e

■- '.P.' '



/ /

1'
statement of ALLEGATIONS:

Ti
L Muhammad Iqbal, ‘District Police Officer, Bannu as ccmpetent 

ai thority, am of the opinion that HC Ghaffar. Ali No.S7/BB! .of l^annu P Hice has 

nmdered himself liable to be proceeded against as he has commiti.cd the 'ollowing 

rn sconduct v^itirin the meaning of. Police Rules (amended vide NVVf-P garotte 27 

Ja iuai'y 1976). • • ' '

r,

f lii

P -c-
‘ .f-

STATEMENT OF ALLEGATIONS:

/ .He has been suspended by the Regional Police Officer, Banru on thie - 

br :is of his tainted reputation and his alleged involvement in anti-social activities, i-iis 

a: .ivities are against the norms of a disciplined service, morality and imp.irtialness 

vvl ich are badly required for the police force. , ^

v' •

■ 2 For the purpose of scrutinizing the conduct of the said accLsed with 

.re erence- to the above allegations Mr. Liaqat Shah, DSP Naurang, Distr ct Lakki . 

M, rwat,'.is appointed as Enquiry Officer.

The Enquiry Officer shall provide teasonablo opportunity of hearing io 

th “ accused, record statements etc and findings within (2!) days) aftc! the'rt'ccipt of 

hi > order.

4. The accused shall join the proceedings on the d.nte, tiine a.id place 

fi); nd .by the Enquir y Officer. -

(muhaMmad '
District; Police't)! ncer

F nu.

Copies to (1) HC Ghaffar Ali No.87/Bi3i (2) DSP Nauracig, Oistrici i^akk; • .
■t

Ma wat (3) SRC Bannu.

■ (A.AUHALlMAD 
District Police Ofticer,

Bannu,

\

\
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i Intelligence Report rksR
1I>-B;kI Entries inciuding ....... .

Compulsory retirement vide OB ;
C-ildt: ^ 1^0 ill reputationfM05 i, • Though the intellig^ite report does not poijg out 

corruotion v^'his service rettord sftaks
itries

^ 205 dt: 28.04.08 i.an ther-« rft. n ?^ c ;^ny .
adverse. The re^d bears lO-bad t 
including two tirr^" compulsor',' retiremes on 
serious allegations/Rmilariy, as per secret Irobe 
and Information is involved in receivii^ due 
share from the smiigglers of rK>n custor® paid 
vehicles and othd?- smuggled Items as

- y- -v •
2l!egat;cns of found- in league 
with grain .smugglers.

• Compulsory retirement
'''iu.3261-62/£C,
26.12.2012.

II hC-I)i
■ IIi

vide
dated

I

uI II as
morallv ,iO good rC'-^stalion. ihereiore ketginy in 
vipv his long s^jce & family kids 
’ecornmended for cbmpulsory retirement.

i; i T

le rsi
iI *3; 2. Ifispector GulNawa^ a

06-Gc^ Entries I I• The peru.sal of the record as v;ell as inte^ence 
reports shows fttm to be ill reput 
corruption. Ti>e pecret probe also i!tl| 
allegations. He personally heerusn the
orderly room & h*} statement recorded 1:^ could 

negate the a|iegations. Theretore keeping in 
viev^ his ion^ L-ifvtce ranmy Ktu^ nt: 
recommended fojcompulsory rellremena______

09-Bsd Entries including Dismissal 
nom service vide OB ti 531 dt- 
13.12.06.

a■

forReputed as High) 
.i| CorruptIII thei1 I.i ■ Ii f I t.i

.2 ■ |. !
not^ Ii •J yi

i ‘t

•( t rd. If^spectorlnayatAliAmpd .4
14-G^cl&itrles • The perusal of record shows l^-good ^tries ot

rmaoce.
06-S.ad Entrfss

normal noture 8k: no e>df3 of<^ry pe<^Reputed as ^ir IQ

i.: .. I?.I..! I .ci- j
officer. The recortl^as well as seaet probe r^wris 
to be an avefjg^ officer. No report of ||Drruption

. I
is not so

filmI , I-i
Lj 11 >...1>• r' T

i posting as SDPO ^ntt: Bannu, his reputati

veiTidss and otl'^ itejr..^ through in.'ipe^or Shabir 
(already ondtr He.was pcrsonsfiy hearS in
cue Oi ucny I j^io no iuoLCiMci.a

* During, persQtval faring It was noticed

I-t
.. -_:4

If f?
■?

.7

y • ^ -f . . I •i -4 i •;fat he wasV-: iI
.h•j txs C i .;

If' fi• I J ^ fi. I
i y-T"P i



■'rj'Him a 4 !.s I! 5n ^ i■ ■,

'
I. i-IC^'M'' hi

k

1 •S&. dI • ^A >= .* •?. V . 'f 'C.. ' • *? r.'^r t \SV r wearing uniform with- badges of OSP being |j,n 
inspector which'is against the discipline and order^of 

s Supreme Court as circulated \flde 16P Office Mei^.
I No.87§4-8308/£-i dated 16.04.2013 & No.l3829-7i?|E- 
I I, dated 13.06.2013.Therefofe minor pumshnien| is |
I recommended against him. —_-----. ■

U The perusal of record shows him to have 
perfonned acts of braverV & murage during:his

service. • I •
The isiteliigence reports abo indicate him es-fasr 
officsf he was personaSy heard in the ord|rlv

room -1 his statement recorded.'.
There may be some elernerrt of corruption^bul 
keeping in view his good performance he m3| be 
exonerated of the charges. ~

ITiough tiie intelligence reports indicates hi|i to 
pt but perusal of record sho'/b his

/. -^ ^ ' a
f*:a

/ Ia i
fc

f
i ai I 35 faire Reputed

officer
03-Good Entries I 04-B3d Entries MSub Inspector Wjanan4. I io

Ib.4 ii o■i
■

t?
I? 3

4 a «
n ■.1 be highly corru

. ■ extra ordinary performance of bravery S co^fage 
pa^-ticularly in vhv/artiiig alta.ck of miscreants 
pk Iviamaskhel Bannu & other 3rres| o 

per^onaily heard in| the

05-Bad Entries p - o Reputed as Higfdy 
Corrupt

i1 20-<5ocHi Entries 
including 04-CC-l

ASI Saadullah ;;I 5, a on1
'Ii 8
i3 Miscreants. He was 

orderly room.
* Tire reputation of corruption is based on he|irsaY 

be ignored keeping in viav| nis 
fVio r-orfotmance of dutv^t the

II
is i

FH ■ sB which may1 r-
\ v^1

L.UV»‘

ri^ofhis life. :i' i3 ili ord shows no extra or^inaiY- n°!'viAa!'of Hit rec
p^'ormance on his part during me seiv.-..:.'... 
inlelligence reports also indicates hun |highlv

f

14.r'" O Reputed as Highly:. - u "NIL"
•It ■

a-I r.
i MHC Ghaffar^iU^TS !OZ-G^ Entries

forruot

I , corrupt, tne secrci '
allegation-He was personatly heard mlhe e V ^

• ■

iy-

I ■ ■i give' satisfactorY account for the safoe.
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® Thereiore keeping in view his iong- service’ 
family kids he is recommended fof compulsory 
retirement __________ _____ ______

»■ The intelligence reports as well as secret probe 
indicates him to be highly corrupt. He was 
personally heard in the orderly room & his 
stetemer.t '.vas also recorded but he could not 
give satisfactory account for the same.

« Therefore keeping in view his long service & 
family kids he Is recommended for compulsory
^ ^ 4 1 •• A, ^ ^
I CtM Cl l/C*l U.

• 1jf ■. \ 0-\

0
‘-r

1. [

\/ 7. i HCJamshed No,782; I 07-Good Entries‘M 03*Bad EntriesI « Reputed 
. Highly Corrupt

$

' -) ;
■' •

I

I

Ii i. iiij

i;
a As per intelligence reports he has served as 

orderiy / Gunman with the offLcers for most part 
of his service and not remained posted at 
significant place. He was personalfy heard in the 
orderly room & his statement was also recorded.

* As he remained posted as orderly for the most 
part of his service, therefore no direct chance of 
his corruption. However, it is recommended that 
for the remaining service he may not be posted as 
orderly / Gunman with any officer and may be 
deployed for general duty. ;

8.I
Constable Farooq No.1219J C2-Good fentries 03-Bad EntriesI ® . Not in position o? 

corruption.
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER FAKHTUN KHWA PESHAWAR
• Appeal No. 412/20i4

Ghafar Ali, Ex-HC, N0.1539 District Police, Bannu (Appellant)
b

VERSUS
I t.

1) The Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
2) The Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu.
3) The District Police Officer, Bannu. . ' (Respondents)

REPLY BY RESPONDENT NO.l,2 &_3 j

Respectfully Sheweth:
I )

PRELIIVIINARY OBJECTIONS: j
1) That the appeal is not maintainable in its present form.
2) That the appellant has concealed the materia facts from the Honorable 

Tribunal.
3) That the appeal of appellant is time barred. ^
4) That the appeal is not maintainable as the appellant has no cause of action.
5) That the appellant has no locus standi to file the appeal.
6) That the appellant has been estopped by his pwn conduct to file the appeal.

OBJECTIONS ON FACTS:

1) Incorrect The appcllant/toinlcd reputation and indifference record.
2) In wake of initiatives of Khyber k li t u n kh wa f^overnmcnt rcRr.rdmK 

checking and verification record of tainted reputation and c<)riupt 
officer/official through intelligence sources,the appellant, and others 
were found involved in such bad practice and proper inquiry followed -

was initiated in accordanceUv/Aby charge-sheet/statement of allegation 
law/rules. Copies of Charge sheet/statement of allegation and reply
are as annexure “A” & “B”. | ' • rr- ■ u

3) Incorrect. The inquiry was conducted by inquiry officer in the 
presence of appellant and all the opportunities of self defense and 
cross examination etc were provided tp him. Enquiry report enc.osed

I,

as annexure “C”.
4) Pertains to record.
5) The appellant has come to 

grounds.
the Honorable Tribunal with unsound

OBIECTfONS ON GROUNDS.
Incorrect. The orders are based on facts, merits, justice and in(A)
accordance with existing law/ru^^.
Incorrect. All the opportunities^defense, cross 
have^rbvided to the appellant.
Incorrect. The appellant has j associated with the inquiry 
proceeding as evident from the statement of witness^(photo copy- 

enclosed as annexure "D") ,
Incorrect. All the codal formalities were observed during 
course of inquiry in accordance vidth Khyber Pakhtunkhwa Poli'.e 
Rule 1975 wherein issuance of'final show-cause notice is not

examination etc hf
(B)

(C)

the
(D)

mandatory.
Incorrect, 
involvement in anti

I
allegedreputation andAllegation^ of tainted

social activities have been specifically
mentioned. During the preliminary inquiry conducted by Deputy 

General of D.l.Khan Range and District Police Officer

(E)

Inspector
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[
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I■-fr fV Kohat such allegation^wfiiSffound 
anne^ure “E")

. (photo copy er closed jas

Incorrect. Special law Khyber Pakhtunkhwa Police:Rule' 19751 
applicable to the Police/officials. The appellant has' been tire'ated; 
under the said law. ; . i ' i •
Incorrect. The competent authority has already takeal Ipnient' 
view against the appellant' taking into consideration his long 
service.
Incorrect. The facts and circumstances of apoellantjis differenll: 
from other officials and he has not been discriiminate'd ip any 
way.
That the respondent may be alio 
and proofs at the time of hearing.

Gorrec

(F)
i

1 f
1

(G)
V

(H)

i
(I) wed to advance other gnound^ |!

;
■ ^

! : ;
I I

t Prayer;

in view of the above facts and circumstances', i it ' is 

humbly prayed that appeal of appellant, being not mairitainable; md.y 

kindly be dismissed with costs. ' ' * '

i

i
r 1

• i:

, ^

;

Provincial Police Officer,, 
Kliylmr Pakhtiinkliioa;. Pesh 

^ (:\Respondent'N'o.V

'I I I

!.
cr«r

-li

'll
i

Regional Police 
Pannu RegionfEamhi 
PRes-pondent'No.l)'.

i<¥0, ; I';

ti .

f

1

District Police Officer, 
Bannii. i

.f 1 ■

(Respondent No.3)
t \

;

j

1

I

;
J

• I
I

:

I

1

1
i
I



:
• »

V

/ : .
4 ^ • ;: I• r; BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUN KHWA PESHAWAR■ I

Appeal No. 412/2014 II I ;; tr '

(Appellant)Ghafar Ali, Ex-HC, N0.1539 District Police, Bannu. ’I
■1'
(■

i

VERSUS ■;r

1

1) The Provincial Police Officer Kh3^ber Pakhtunkhwa Peshawar.
2) The Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu.
3) The District Police Officer, Bannu. i

1
t
: '

■;

(Respondents) ::
i

i
r

I

?•
L

t

I,1

COUNTER AFFIDAVIT
1 ;

r I

do hereby i solemnly. affirm and
: ’ i' ! ' ' I '

para wise co nments ! are' true aiiidj: 
belief and nothing has beJn v>,t|hj^

We the following respondents, 
declare that the contents of the attached 

correct to the best of our knowledge and 

held or concealed from this Honorable Tribunal.
4

I
■;

! • I

I

//
Provincial P^olic0^€fj^cer„ ■■ 

Khyber Pakhtiinkhiua, P^sHawa 
(Respondent

4

? ^ ,

1
I

I

S

\ I

iVr I)
I

I-

Regional Police Juicer, \ 
3annu RegiotC Bannu ' 

(Respondent No.2 ;

' t>

J'I

District Police Officer, 
Banmi j : , :

1

I

(Respondent ]>!lo.3) ^

;
1

;
i

II

:
J i

i
I
iI I

:
I. .:,!•' ;•

I

I
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. before the service tribunal KHYBER PAKHTUN KHWA PESHAWAR
Appeal No. 412/2014 f I

4-t
Ghafar Ali, Ex-HC, NO.1539 District Police, B j(Appellant) iannu.

■ I4!
I

VERSUS:
i

IP' If
f (

1) The Provincial Police Officer Kh)'ber Pakhtunkhwa Peshaw’'ar
2) The Regional Police Officer, Bannu Region, Ba
3) The District Police Officer, Ban

I'nnu. I

(Respondents)nu.

1

iAUTHORITY LETTER. r
t

Mr. Mir Faraz Khan Inspector Incharge legal ce I Office of DPO Bannu, isihereby :!
I I . i' ' '

authorized to appear before the Service Tribunal Khyber Pakhtunkhwa Peshawar on behalf o;f I '

the undersigned in the above cited appeal.
:

i

He is authorized to submit and sign a ll documents pertaining to the; prese'nt
jappeal.

i ■

V I

“̂rovv^icial Police-Officer,, 
Khyber Pakhitu^hzva, Pesha 
i^,Cf/Jf^^spondent No.l)'^ ;

t

\

Regional Police O0cer, 
Bannu Regioi)/B'an\ii 

(Respondent No.2) ;

■ f

I
I

ll
I
I(!

ii1

/! !11'

District Police Officer, 
Bannu.

(Respondent No.3),

: i

(

1

I

1

:
!

; i!• I Ii' - IT'
1{

;



CHARGE SHEET

{. MUHAMMAD (QBAL District; Police Office, Bannu, as conipoicnt 

Lithor :y, hereby charge you HC Ghaffar'AH No.S7/BBI of Bannu Police, as you have 

een ? isponded by the Regional Police Officer, Bannu of! th(‘ basis of your fauitcd 

oputa iOn and your aUegGd_ involvement in anti-social activities. Youn activities 

gains, the norms of a disciplined service,, morality and irnpartialness wiiicJi are l.iadi', 

tpuirr J for tisa police force.

<•

are

r
I

%
!;.y reason of the above you appear to be guilty ol raise ceduct under l:ne 

dice Rules lArnertded' vide KWFP gazette, ?.'/■ January 1976) and have rer-dered 

■' ourself liable to all or any of die penalties specified in the said rules.

You are cherefore.. directed to suiimit your dm'ense witliin 0/ days.-of 

ne receipt of this Charge Sheet to the enquiry officer.

■ ■ ' Vour -//rioe--, defense; if any, should reacii the En-hici'./ Offic-tr ''viihiri

le specified period, failing which, it shall b.e presumed diaf you fiave no defense to • 

ut in and io that case an ex-parte action sh.all be taken againsi;'yo;.i.

^You are. directed-to intimate vrhrther you deiJre to be- heard in person.

A statement of allegations is enclosed.).!

\
{MuiiAMmAD dtiiAL? ' 

District i'c.eice Offir or,
'tconu

to

i

I-

V
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA,
SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR. A b-'i

Service Appeal No. 412/2014

Ghafar All VS Police Deptt:

REJOINDER ON BEHALF OF APPELLANT

RESPECTFULLY SHEWETH:

Preliminary Objections:

(1-6) All objections raised by the respondents are 

incorrect and baseless. Rather the respondents are 

estopped to raise any objection due to their own 

conduct.

FACTS: V-t!

I
Denied due to want of knowledge.1 -

2 Incorrect. The appellant was never involved bad 

practices and charge sheet and statement of 
allegations which was served to the appellant 
contain no specific incident or evidence which led 

the authorities to formulate charge sheet and 

statement of allegations. Moreover no proper 

inquiy was conducted which is against the law and 

rules.

Incorrect. One sided inquiry was conducted by the 

inquiry office with out providing chance of self 
defense and cross examination to the appellant.

Admitted correct by the respondents as the 

service record of the appellant is in the custody of 
the appellant.

-f

• • • r



5 Incorrect. The departmental appeal of the 

appellant was rejected for no good grounds.

6 Incorrect the appellant has genuine cause of 
action and come this Hon'able Tribunal on the 

following grounds.

GROUNDS:

A) Incorrect. While para A of the appeal is correct.

B) Incorrect. No opportunities of defense, cross 

examination etc were provided to the appellant 
during the course of inquiry.

C) Incorrect. While para C of the appeal is correct.

D) Incorrect. Final showcase notice is necessary 

before imposing major penalty of dismissal from 

the service which was not served to appellant, 
hence it is the violation of principles of personal 
hearing and fair play and the impugned order is 

liable to be set aside.

E) Incorrect. While para E of the appeal is correct.

F) Incorrect. While para F of the appeal is correct.

G) Incorrect. The appellant has not been treated 

under proper law despite he was a civil servant 
of the province; therefore the impugned order is 

liable to be set aside.

H) Incorrect. The penalty imposed upon the 

appellant is very harsh; therefore, the same is 

not sustainable in the eyes of law. Moreover the 

appellant could not be punished for past and 

close decided issues.

I) Incorrect. The facts and circumstances of the 

appellant's case are same to the others official of 
District Bannu Police and most of these officials 

are reinstated. Hence the appellant has been 

discriminated by not extending the benefits of 
those officials who were reinstated.



V •
A

.S

V

j) Legal.

It is, therefore, most humbly prayed that the appeal 
of appellant may kindly be accepted as prayed for.

APPELLANT 

Ghafar Ali
Through: U

( M. ASIF YOUSAFZAI ) 
ADVOCATE, PESHAWAR.

&

(TAIMUR ALI KHAN) 

ADVOCATE, PESHAWAR.

!

AFFIDAVIT
.1

It is affirmed and declared that the contents of rejoinder are 

true and correct to the best of my knowledge and belief.

1

DEPONEITT

f
i

:•

1
i

•i

i

/i
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA,
SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

Service Appeal No. 412/2014

Police Deptt:VSGhafar Ali

REJOINDER ON BEHALF OF APPELLANT

RESPECTFULLY SHEWETH;

Preliminary Objections:

All objections raised by the respondents are 

incorrect and baseless. Rather the respondents are 

estopped to raise any objection due to their own 

conduct.

(1-6)

FACTS:

Denied due to want of knowledge.

Incorrect. The appellant was never involved bad 

practices and charge sheet and statement of 
allegations which was served to the appellant 
contain no specific incident or evidence which led 

the authorities to formulate charge sheet and 

statement of allegations. Moreover no proper 
inquiy was conducted which is against the law and 

rules.

Incorrect. One sided inquiry was conducted by the 

inquiry office with out providing chance of self 
defense and cross examination to the appellant.

Admitted correct by the respondents as the 
service record of the appellant is in the custody of 
the appellant.

1.

2

3

4



/

Incorrect. The departmental appeal of the 
appellant was rejected for no good grounds.

5

Incorrect the appellant has genuine cause of 
action and come this Hon'able Tribunal on the 

following grounds.

6

GROUNDS:

Incorrect. While para A of the appeal is correct.A)

Incorrect. No opportunities of defense, cross 
examination etc were provided to the appellant 
during the course of inquiry.

B)

Incorrect. While para C of the appeal is correct.C)

Incorrect. Final showcase notice is necessary 

before imposing major penalty of dismissal from 

the service which was not served to appellant, 
hence it is the violation of principles of personal 
hearing and fair play and the impugned order is 

liable to be set aside.

D)

Incorrect. While para E of the appeal is correct.E)

Incorrect. While para F of the appeal is correct.F)

Incorrect. The appellant has not been treated 
under proper law despite he was a civil servant 
of the province; therefore the impugned order is 

liable to be set aside.

G)

Incorrect. The penalty imposed upon the 

appellant is very harsh; therefore, the same is 

not sustainable in the eyes of law. Moreover the 

appellant could not be punished for past and 

close decided issues.

H)

Incorrect. The facts and circumstances of the 
appellant's case are same to the others official of 
District Bannu Police and most of these officials 

are reinstated. Flence the appellant has been 

discriminated by not extending the benefits of 
those officials who were reinstated.

I)



J) Legal.

It is, therefore, most humbly prayed that the appeal 
of appellant may kindly be accepted as prayed for.

APPELLANT 

Ghafar All
Through:

( M: ASIF YOUSAFZAI ) . 
ADVOCATE, PESHAWAR. .

&
(TAIMUR ALI KHAN) 
ADVOCATE, PESHAWAR.

AFFIDAVIT

It is affirmed and declared that the contents of rejoinder are 

true and correct to the best of my knowledge and belief. -

DEPONENT



BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA.
SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR,

Service Appeal No. 412/2014

Police Deptt:VSGhafar All

REJOINDER ON BEHALF OF APPELLANT

RESPECTFULLY SHEWETH;

Preliminary Obiectionsi

All objections raised by the respondents are 
incorrect and baseless. Rather the respondents are 

estopped to raise any objection due to their own
conduct.

(1-6)

FACTS:

Denied due to want of knowledge.

Incorrect. The appellant was never involved bad, 
practices and charge sheet and statement of 
allegations which was served to the appellant 
contain no specific incident or evidence which led 
the authorities to formulate charge sheet and 

statement of allegations. Moreover no proper 
inquiy was conducted which is against the law and
rules.

Incorrect. One sided inquiry was conducted by the 
inquiry office with out providing chance of self 
defense and cross examination to the appellant.

Admitted correct by the respondents as the 
service record of the appellant is in the custody of 
the appellant.

1

2

3

4-



Incorrect. The departmental appeal of the 
appellant was rejected for no good grounds.

5

Incorrect the appellant, has genuine cause of 
action and come this Hon'able Tribunal on, the 
following grounds.

6

GROUNDS:

Incorrect. While para A of the appeal is correct.A)

Incorrect. No opportunities of defense, cross 
examination etc were provided to the appellant 
during the course of inquiry.

Incorrect. While para C of the appeal is correct.

Incorrect. Final showcase notice is necessary 

before imposing major penalty of dismissal from 

the service which was not served to appellant, 
hence it is the violation of principles of personal 
hearing and fair play and the impugned order is 

liable to be set aside.

B)

C)

D)

Incorrect. While para E of the appeal is correct.

Incorrect. While para F of the appeal is correct.

Incorrect. The appellant has not been treated 

under proper law despite he was a civil servant 
of the province; therefore the impugned order is 

liable to be set aside.

E)

F)

G)

Incorrect. The penalty imposed upon the 

appellant is very harsh; therefore, the same is 

not sustainable in the eyes of law. Moreover the 

appellant could not be punished for past and 

close decided issues.

H)

Incorrect. The facts and circumstances of the 
appellant's case are same to the others official of 
District Bannu Police and most of these officials 
are reinstated. Hence the appellant has been 

discriminated by not extending the benefits of 
those officials who were reinstated.

I)



J) Legal.

It is, therefore, most humbly prayed that the appeal 
of appellant may kindly be accepted as prayed for.

APPELLANT 

Ghafar All
Through:

( M. ASIF YOUSAFZAI ) 
ADVOCATE, PESHA\WAR.

&

(TAIMUR ALT KHAN) 

ADVOCATE, PESHAWAR.

AFFIDAVIT

It is affirmed and declared that the contents of rejoinder are 

true and correct to the best of my knowledge and belief.
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i^MGlEggRT/ RECOM^FNnAT.nM 

8ad Entries

lt>-B3<J Entries inciuding'

Compulsory retirement vide 
^ 205 dt:. 28.04:08 
sllegjtjons of round in league 
with grain smugglers 
Compulsory retirement 
N0.3261-62AC,
26.12.2012.

I %
S# Narne&Rank 

inspector ShabiTT

Good^^ries 

03^0
/ 1.( R^rks. |(ntelligence Reporttries

r?HI
OB 

on the
C-lldt:
C-I dt: OM.IO

^ No ill reputationi^.05 j • Though the intellig^lte report does not poio out 
any corruption y^^'his service record sf^aks5

j' «(C-lll I adverse. The r^wd bears iu-bad entries | 
including two tirrS- rcmpulscp/ retireme^ on;/ . .; »

vide
dated

serious allegations.'SinHlarly, as per secret frobe 
and Information 1:^ is involved in receiviitf due 
share from the snwgglers of non custo^ paid 
vehicles and oth^; smuggled items as as 
morally rw good notation. Therefore keeling in 
view his long service & family kids &e is 
recommended for^mpulsorY retirement.^

• The perusal of the record as well as inte%ence 
reports shows fiiirn to be ill reputfe for 
corruption. T}>e ^crel probe also afffc the 
allegations. He ^as persor^a!!y heardthe 
urdcrly r

- -1

I1 I'■ /
f!

f1 2. IInspector Gul Nawaz aI06-GoM Entries 09*Bad Entries including Ois.nissa! 
horn

13.12.06. .

j ^ Reputed as Higl^ 
Corrupt p

service vide OB n 53i df 1
i

f
I <i ■ ...m 2^ staterne.nt recorded could 

not negate the ^Isgation? '’"^erefore l<e|ping in 
view his long ^Kirvice & o;rmiy Kia^ 
recommended (o^^nTpulsory retirement

• The perusal of th^ record shows 14-good uptries or 
normal nature &^no extra cxdtnary pe/wmance. 
Similarly, the ini^^ence reports siso repoy him fc-lf 
officer. The recordas well as secret probe rcKH-ls tw 
to,be sfs avsCi^ oTIiter. ■''' rc/C-rt of^rruption

posifng is SDPO ^ntt: Bannu, his reputati^ is not so

..........- 'v -----------------------

vehicles ^nd.OLh^ items Ihrotigh Inspe^or Shafair 
(already und^r crit^ulry}- He was pErionatJr/ hearS irt 
tne orcHifiy roviii«jia uis iLULCK-c-i.ik

• During perscm^ learing It was noticed (Mat he was

t1 I s a
J i J21 tie IS

1
d. inspector InayatAliAmjidJ •j

Id-Gted entries 06-Bad Entries
Reputed as 
officerM= I i■ » ■? 5 ‘ i

i r
a

;■ ■I--I
l.( IB
f

- -.2

•••'.I:-... 4-..i.<'■ •-• -C~
't wt*-'

. I- ..i! ■>u V - C il:*3
f ■' -ri •j ws- tf

■■ .-i
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SSKgSJv- ■ - -■•
•i1I i

♦j3j3 •I . ::••.i ■ .. i ■ -• • . i; r; ^31* . .•- --Tf ■ h ■ F

/ wealing uniform wiiiv badges of DSP being |.'n, 
v/hich'is against the discipHne and order^pf

I/- IT^:r ■ inspector
^ Suprer^e Court as circulated vide IGP Office Met^- 

Mo.875!i-SS08/E-i dated 16.04.2013 & Ho-l3S29-7'5|E- 
dated 13.06.2013.Therefofe minor pvnishmeni^ is i

-4- i
record shows him to hive 

1 I perfonned acts of bravery & wurage during|iis

s■ vly' II I/ i... .j.

V. i0 n I,i
%m reconnmcnded against him.i

•1

I 0 Reputed 25 fair08-Good Entries 04-8ad Entries | !¥ Sub Inspector KHanan4. service.officer as-'?aifIIIII I. The ifiteliigence reports also indicate him
officer he was personally heard in the ort%riyi

-S', his statement recorded..
There may be some element of coFruplion_^bul 
keeping in view his good perTormance he ni3| be
exonerated of the charges —__ ,,

i o Though the intelligence repairs-^irdic-Hes hi|i
be highly corrupt but perusal of record shQSA| ms 

ordinary performance of bravery & ccii^age

room. Vi
- a.i?if] i

?* I -1I.[i

-
to

; . Reputed as Highly4
05-Bad Entries!

I'
20-Good EntriesASI Saadullah5. extraCorrupt 4including 04-CC-Ii

I
J

1 -!
X >-

)

)
i;li 1r

/-■

f S MHC Ghaffar Ali 1539 02-<5 cod Entries
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• i Therefore keeping in view his long service's 
family kids he is recommended for compulsory 
retl^remenl. ___________

« The intelligence reports as well as secret probe 
indicates him ^ highly corrupt. He v.'as 
personally heard in the orderly room & his 
statement was also recorded but he could not 
give satisfactory account for the same.

« TTterefore keeping In view hts long service & 
family kids he is recommended for compulsory 
refirernent.

/
\/

. / HCJarnshed No.782 07-6ood Entries 03-Bad Eritries/ « Reputed 
. . Highly Corrupt

as f1-^I
-1 :

f
t

t
}

:
i8. 0 As per intelli^ce reports be has sealed as 

orderly / Gunman with the officers for most part 
of his service and not remained posted at 
s^nificant place. He was persona^ heard in the 
orderly room & his statement was also recorded.

• As he remained posted as orderly for'the most 
part of his service, therefore no direct chance of 
his corruption. However, it is recommended that 
for the remaining service he may not be posted as 
orderly / Gunman with any offirer and may be 
deployed for general duty.

Constable Farooq Wo.1219 02-Good Entries 03-Bad Entries . » . Not in position of 
corruption.i
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Dy: Inspector General of Police, 
- Oera Ismail Khan Rai^ge
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